



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 30 апреля 2015 года, N 85 (6238)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Эффект общих усилий

Вчера в НВК «Узекс-центре» открылась отраслевая промышленная ярмарка Комплекса по вопросам коммунальной сферы, транспорта, капитального строительства и стройиндустрии и Комплекса по вопросам сельского и водного хозяйства, переработки сельскохозяйственной продукции и потребительских товаров.

Данное мероприятие проводится в рамках первого этапа ставшей уже традиционной ежегодной Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи (МПЯБ), которая в нынешнем году пройдет в Ташкенте с 26 октября по 2 ноября.

По данным организаторов мероприятия, в прошлом году в данной отраслевой промышленной ярмарке приняли участие 337 предприятий, представившие свыше 1,9 тысячи видов продукции, из которых 90 – новых видов, в том числе освоенных по Программе локализации. Тогда между участниками мероприятия были заключены договоры на поставку продукции по промышленной кооперации и на экспорт на общую сумму 139,5 миллиарда сумов и 64,7 миллиона долларов соответственно. А в нынешнем году все эти показатели или уже превысили, в частности, число участников превысило 530, или их удастся превзойти по итогам работы ярмарки.

Все участники начавшего работу промышленного форума



Фото Х. Пайдова.

намерены в первую очередь расширить и укрепить долгосрочные хозяйствственные связи в производстве и поставке переработанного сырья, материалов и комплектующих изделий, готовых товаров и освоении новых видов продукции на основе развития отраслевой и межотраслевой кооперации. Особое внимание при этом уделяется привлечению иностранных покупателей и потенциальных партнеров, намечающих

организацию собственного или совместного бизнеса в Узбекистане.

Предыдущие промышленные ярмарки уже показали свою эффективность, особенно в области локализации и импортозамещения. А с созданием новых высокотехнологичных предприятий, модернизации действующих производств эти возможности расширяются. Это наглядно доказывает экспозиция предприятий Комплекса по

вопросам коммунальной сферы, транспорта, капитального строительства и стройиндустрии.

Подобные мероприятия – хорошая возможность для поиска партнеров, которые выпускают или могут наладить выпуск той продукции, которая прежде приобреталась нами за границей, – считает инженер отдела ТНП «Узавиатеххолдинг» НАК «Узбекистон хаво йуллари» Улугбек Исаилов. – Например, значительные валютные средства

затрачивались авиакомпаниями на мужские и женские форменные костюмы для летного состава. А сейчас их поставляет нам ООО «Ифтихор кийим саноат». Немало валюты сэкономили после налаживания сотрудничества с ООО «Central Asian Constriction», изготавливающим одноразовую посуду, используемую для организации бортпитания.

2 стр.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Деловые связи расширяются

Вчера в Ташкенте прошел узбекско-венгерский бизнес-форум с участием деловых кругов двух стран. Мероприятие проводилось в рамках визита в нашу страну заместителя министра иностранных дел и торговли Венгрии Ласло Сабо.

В ходе бизнес-форума был презентован экономический и инвестиционный потенциал Узбекистана. Кроме того, участники ознакомились с конкретными проектами перспективного сотрудничества в фармацевтической, пищевой и электротехнической промышленности, в области производства стройматериалов. Рассмотрены предложения по увеличению поставок продукции предпринимательства Узбекистана на венгерский рынок.

В свою очередь Л. Сабо, высоко оценивший нынешний потенциал двустороннего торгово-экономического сотрудничества между Узбекистаном и Венгрией, призвал венгерские компании активнее использовать имеющиеся возможности в реализации совместных торговых и инвестиционных проектов.

Сказанное им подтверждается документами, подписанными между нашими странами. Так, в октябре 2002 года подписаны соглашения в области взаимной защиты и поощрении инвестиций и международных автомобильных перевозок пассажиров и грузов. Кроме того, в апреле 2008 года сторонами подписана Конвенция об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доход и капитал. Также в соответствии с соглашением «О партнерстве и сотрудничестве между Республикой Узбекистан и ЕС» между странами установлен режим наибольшего благоприятствования в торговле.

На сегодняшний день в Узбекистане осуществляют свою деятельность три предприятия с участием инвесторов из Венгрии, из них два совместных и одно со 100% венгерским капиталом. При Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли аккредитованы представительства четырех венгерских компаний.

В тот же день в столице состоялась и кооперационная биржа, на которой деловые круги двух стран провели переговоры о расширении сотрудничества и конкретных инвестиционных проектах.

Анвар ТУРАЕВ.

ВЫСТАВКИ

Бренд «Сделано в Узбекистане» набирает популярность

В Ташкенте прошла выставка «Сделано в Узбекистане», организованная Торгово-промышленной палатой. Здесь были выставлены исключительно товары отечественной электротехнической промышленности.

Так, свою продукцию презентовали предприятия «Foton», «AZN», «Uztelmash», совместные предприятия «Roisin Electronics», «Alubond Composite Material», «Узэлектроаппарат-Электрощик» и другие.

Надо сказать, что проведение подобных мероприятий, направленных на поддержку отечественного бизнеса, специализирующегося на производстве товаров народного потребления, ТПП практикует с 2013 года. В прошлом году в регионах республики было проведено 12 выставок «Сделано в Узбекистане» с участием более 350 предприятий малого бизнеса и частного предпринимательства.

КОНФЕРЕНЦИИ

Информация для молодежи – только благотворная

Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан совместно с общественным движением молодежи «Камолот», Министерством высшего и среднего специального образования, Ташкентским государственным юридическим университетом проведена научно-практическая конференция на тему «Вопросы защиты молодежи от информационных атак».

В мероприятии участвовали профессорско-преподавательский состав и слушатели Высших учебных курсов Генеральной прокуратуры, представители Центрального кенгаша общественного движения молодежи «Камолот», министерств высшего и среднего специального образования, юстиции, внутренних дел, по развитию информационных технологий и коммуникаций, Комитета женщин Узбекистана, фонда «Махалла», Республиканского

центра духовности, Научно-практического центра национальной идеи и идеологии, средств массовой информации, а также профессорско-преподавательский состав и студенты Ташкентского государственного юридического, Исламского, Национального университетов Узбекистана, Университета мировой экономики и дипломатии, информационных технологий, других организаций.

Целью данного мероприятия стало обсуждение мер по повышению ответственности государственных органов и институтов гражданского общества по защите от информации, оказывающей негативное влияние на сознание и мировоззрение молодежи, а также на обеспечение эффективности исполнения нормативно-правовых актов, направленных на регулирование отношений в сфере получения информации, дальнейшее усиление прокурорского надзора за точным и единобразным исполнением законов в данной отрасли.

Отмечалось, что процессы глобализации расширяют возможности получения информации для граждан. Вместе с тем этот процесс предполагает наличие и постоянное совершенствование системы защиты граждан от информационных атак. Так, актуальной задачей является осуществление мер по защите молодежи, составляющей более 60 процентов населения страны, от информационных атак.

Эффект общих усилий

1 стр.

В этот раз мы предлагаем отечественным производителям напасть выпуск некоторых видов продукции, необходимой для качественного обслуживания авиа пассажиров. В частности, это пледы из специального негорючего материала, несколько зияющие салфетки, термопакеты для разогрева пищи на борту самолета и т. д.

И у стендом многих других участников ярмарки разговорышли не только поставках уже освоенной продукции, но и о возможном освоении новых ее видов на основе отраслевой или межотраслевой кооперации.

— В прошлом и начале нынешнего года нами запущено 12 видов новой продукции, которые мы предлагаем на ярмарке, — говорит главный специалист АК «Узстроиматериалы» Тимур Мухаммадов. — Это, к примеру, сантехнические керамические изделия, композитная арматура, шлифовальные круги. А в планах — освоение еще трех десятков видов, в частности, конвейерных лент, пластификаторов, цеплюзозы, для чего мы готовы объединить усилия с предприятиями других отраслей и предлагаем участвовать в реализации этих и других проектов потенциальных инвесторов, в том числе и зарубежных.

В экспозиции отраслевой ярмарки немало новых видов импортозамещающей продукции.

Например, на лигейно-механическом заводе ГАЖК «Узбекистон темир ўйлари» сегодня сами изготавливают и боковые рамы, и подпрессорные балки, и другую продукцию, которую прежде приходилось импортировать.

— Завозили в основном из России, — разъясняет менеджер по сбыту Азamat Сафов. — Спуском новой литейной печи, внедрением новых технологий необходимость в импорте отпала. Наша продукция, не уступая по качеству, в три раза дешевле аналогичной зарубежной, и на нее не надо тратить валюту...

Во многих отраслях экономики используется спецтехника и

оборудование ООО «Cranes and Special Trucks». И как рассказал директор Станислав Паскулевич, предприятие в последнее время также освоило новые виды продукции. Среди них жилые «вагончики», которые могут улучшить бытовые условия тех, кто трудится вдали от населенных пунктов, различные полуприцепы, специализированная машина с гидродинамической установкой, используемой в основном предприятиями «Водоканала».

— Одна из последних новинок — 32-тонный автокран, — говорит Станислав Олегович. — Создавали его на базе «КамАЗ», но прорабатываем вопрос о его выпуске на базе выпускаемых в республике автомобилей «МАН». Вообще, при создании опытной модели понадобились использовать заводские узлы, детали и комплектующие. Потом наши специалисты изучают возможности локализации. Например, мы сами изготавливаем практические все металлоконструкции для спецтехники, некоторые цилиндры. То, что не можем делать самостоятельно, но можно сделать в Республике, заказываем отечественным предприятиям, в частности, некоторые изделия из резины, стекла для кабин автокрана. Сейчас осваивается выпуск 50-тонного подъемного крана, который хотим представить осенью, в дни работы IX Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи.

Участники отраслевого промышленного форума отмечают и те преимущества, которые имеют его участники. Так, многие подчеркивают удобство того, что закупка в рамках МПЛКБ оборудования, комплектующих, переработанного сырья и материалов на основе прямых договоров снимает необходимость проведения дополнительных тендевров, а регистрация таких договоров в дирекции ярмарки служит дополнительной гарантией обязательного исполнения сторонами.

Комплекс по вопросам сельского и водного хозяйства,

переработки сельскохозяйственной продукции и потребительских товаров на отраслевой промышленной ярмарке представлен рядом ведущих предприятий и компаний. К примеру, на стенде Ассоциации «Узпахтасонаот» экспонируется широкий спектр различных товаров и продукции, выпуск которых сегодня наложен в отрасли в рамках проектов локализации и кооперации. В свою очередь, как поделились представители ассоциации, эти процессы в отрасли стремительно развиваются благодаря таким мероприятиям, как данный промышленный форум. Учитывая, что сегодня Узбекистан занимает лидирующие позиции по производству и экспорту хлопка в мире, эффективному развитию отрасли уделяется большое внимание. А огромный стимул это-

заключено восьмь. В целом планируется заключение и других договоров, направленных на приобретение запчастей и комплектующих материалов для хлопкоочистительной отрасли, развитие машиностроения и так далее. Среди партнеров-кооператоров ассоциации на сегодняшний день можно выделить такие предприятия, как Ташкентский и Навоийский механический заводы, «Донче Кабель АГ Ташкент», «Геобуртехника», и другие.

АК «Уздомахасулот» тоже развернула на площадках Узэкспоцентра свой щедрый «дистархан», где выставил богатый ассортимент хлеба и хлебобулочных изделий, макаронной продукции и много других вкусностей. Сегодня производственная структура компании представлена заготовительной, муко-

ронными и кондитерскими изделиями, а также производят комбикорма. Одних только минипекарен, функционирующих в отрасли, насчитывается около 100, на 64 из них установлено импортное оборудование от ведущих мировых производителей. Благодаря этому ассортимент выпускаемой ими продукции представлен более чем 35 видами хлеба из пшеничной и ржаной муки.

По словам специалиста, ежегодное участие в МПЛКБ позволяет предприятиям «Уздомахасулот» заключать выгодные контракты, направленные на развитие внутренней и международной кооперации, что в целом дает импульс дальнейшему развитию.

В свою очередь в задачи компании «Узвиносаноат-холдинг», которая также выставила здесь широкий ассортимент продукции и новых разработок, входит дальнейшее расширение площадей виноградников для укрепления сырьевой базы отрасли.

В связи с этим, как поделилась начальник управления модернизации и внедрения передовых технологий компании Аддат Востикова, к примеру, в Ферганской области за последние три года были созданы современные интенсивные сады на площади более чем 700 гектаров, с которых садоводы уже получают высокие урожаи. К тому же за последнее время увеличился и экспортные показатели отрасли. Проводится работа по освоению наиболее востребованных видов импортозамещающей и экспортноориентированной продукции, включая организацию ее производства в Узбекистане.

В целом в рамках проходящего отраслевого промышленного форума предприятия ознакомятся с производимой в стране продукцией, проведут переговоры и заключат договоры на поставку товаров, в том числе и на экспорт, а также договоры о намерениях на освоение новых видов промышленной продукции. В рамках форума его участниками запланировано также проведение презентаций своих компаний и продукции.

**Сергей ЛИ,
Андрей ТЕШАЕВ,
наши корреспонденты.**



му придает налаживание кооперационных связей и освоение новых видов продукции для нужд отрасли.

По словам представителя «Узпахтасонаот» Малохат Алимовой, в рамках проходящей ярмарки они планируют заключить 11 договоров на более чем три миллиарда сумов. И это только по одному направлению, а именно по приобретению и установке пропанового агрегата для сушки хлопка-сырца на хлопкоочистительных заводах, используемого вместо пчечного топлива. Для сравнения: на прошлогодней ярмарке таких договоров было

мольно-крупяной, комбикормовой и хлебобулочной промышленностью, в которых в общей сложности занято свыше 30 тысяч человек. Благодаря такой эффективной работе Узбекистан уже давно добился продовольственной безопасности, и несмотря на это, продолжает наращивать производственные мощности, повышая также экспортный потенциал отрасли.

Как отметил специалист отдела инвестиций Расул Абдуллаев, сегодня предприятия компании обеспечивают население высококачественными сортами муки, крупы, хлебобулочными, мака-

Бренд «Сделано в Узбекистане» набирает популярность

1 стр.

Вообще, как отмечают специалисты, показатель экспорт — это один из важных экономических показателей, который говорит не только об уровне востребованности выпускаемой продукции, но и о ее конкурентоспособности. И если предприятие активно экспортирует, значит, у него есть все перспективы для дальнейшего роста и развития.

Во многих отраслях экономики используется спецтехника и

в связи с этим одна из задач проведения таких выставок и заключается в том, чтобы продукция местных товаропроизводителей была знакома не только отечественному, но и зарубежному потребителю.

В ходе выставки участники имели возможность презентовать новую продукцию, а также провести переговоры как с отечественными, так и с иностранными посетителями.

Я. ИБРАГИМОВ.

Информация для молодежи — только благотворная

1 стр.

На конференции обсуждены вопросы комплексного применения правовых, организационно-технических и экономических методов защиты молодежи от духовных угроз и информационных атак, устранения негативного влияния чуждой нашему менталитету массовой культуры, сети интернет и средств массовой информации.

Участниками конференции подчеркнута необходимость осуществления эффективного сотрудничества государственных органов, институтов гражданского общества и средств массовой информации в деле охранения молодежи от информационных атак путем развития их мировоззрения, формирования идеологического иммунитета к различным духовным угрозам.

По итогам мероприятия определены основные направления взаимодействия госорганов и общественности в данной сфере.

**Пресс-служба
Генеральной прокуратуры.**

Общественный фонд по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан

объявляет конкурс на выделение государственных грантов

по теме «Широкое привлечение ННО к реализации задач, определенных в Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении»

На конкурс принимаются проекты исходя из следующих целей институтов гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию:

1. Оказание адресного социального, материальной и моральной поддержки пожилым людям, прежде всего ветеранам войны и трудового фронта 1941—1945 годов, одиноким престарелым и инвалидам, организация их постоянного патронажа и надомного обслуживания.

2. Организация свободного времени и культурного досуга лиц пожилого возраста, вовлечение их в активные формы отдыха, организация различных экскурсионных и туристических программ, дальнейшее развитие деятельности центров общения и досуга для пожилых людей, расширение спектра оказываемых им услуг.

3. Обеспечение более широкого доступа лиц пожилого возраста к образовательным, спортивным, информационным, консультативным программам, современным информационным технологиям.

4. Усиление заботы и внимания к представителям старшего поколения, повышение уровня и качества их жизни, улучшение жизни и бытовых условий, пропагандирование дворового благоустройства.

5. Вовлечение пожилых людей в занятие спортом и физической

культуру, организация деятельности различных оздоровительных клубов.

6. Реализация практических мероприятий по повышению роли и авторитета людей почетного возраста в семье и обществе, воспитанию у детей и молодежи чувства глубокого уважения, почтания и заботы о родителях, пожилых людях.

7. Усиление мер по патриотическому воспитанию подрастающего поколения защитников Родины в рамках проводимых мероприятий по чествованию ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов.

8. Стимулирование занятости лиц пожилого возраста, в том числе путем организации и дальнейшего развития наставничества, использования знаний, опыта и трудового потенциала старшего поколения, вовлечения их в деятельность общественных организаций.

9. Поддержка и развитие добровольческой (волонтерской) деятельности в сфере социального обслуживания лиц пожилого возраста, широкое вовлечение жителей махаллей, молодежи в реализацию мер по дальнейшему улучшению уровня и качества жизни пожилых людей.

10. Повышение уровня вовлеченности организаций и пред-

приятий негосударственных форм собственности в систему оказания социальных услуг лицам пожилого возраста, стимулирование благотворительной деятельности в этой сфере.

11. Стимулирование производства товаров и оказания услуг в целях удовлетворения потребностей лиц пожилого возраста.

12. Осуществление общественно-го контроля за соблюдением прав и интересов лиц пожилого возраста, реализация Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении».

Сумма выделяемого гранта по одному проекту — до 15 миллионов сумов.

Прием документов осуществляется с 27 апреля по 1 июня 2015 года.

Документы принимаются в запечатанных конвертах через «Узбекистон почтаси» (формата А4), направляемых в адрес **Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан** по адресу: 100035, г. Ташкент, ул. Бунёдор, 1.

С условиями проведения конкурса и образцами конкурсных документов можно ознакомиться на официальном сайте фонда: www.fundngo.uz

Телефоны для справок:
239-26-76, 239-26-64.

объявляет конкурс на выделение государственных грантов

по теме «Поддержка проектов независимых СМИ по освещению хода реализации социальных государственных программ, процессов углубления демократических реформ и формирования гражданского общества»

На конкурс принимаются проекты исходя из следующих целей институтов гражданского общества, прошедшие государственную регистрацию:

1. Информирование широкой общественности о ходе реализации Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении», осуществляемых мерами по повышению внимания и заботы к пожилым людям, ветеранам войны и труда 1941—1945 годов.

2. Подготовка специальных телерадиопередач, статей, публикаций, на конкретных примерах показывающих мужество и героизм, проявленные представителями старшего поколения на войне, их достойный вклад в победу неустанным трудом в тылу.

3. Освещение в региональных СМИ хода реализации в стране реформ, направленных на усиление эффективности и адресности системы социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов, расширение видов и повышение качества оказываемых им социальных, медицинских и бытовых услуг.

4. Обеспечение широкого освещения в СМИ хода реализации в стране реформ прежде всего, направленных на повышение общественно-политической, социально-экономической активности граждан, развитие организационно-правовых основ

деятельности общественных организаций, их тесного взаимодействия с госорганами на местах в реализации программ социально-экономического развития, решении гуманитарных проблем, защите прав, свобод и интересов различных слоев населения.

5. Освещение участия ННО, других институтов гражданского общества в реализации социально значимых госпрограмм, территориальных программ социально-экономического развития.

6. Широкое информирование населения страны о роли и значении института махалли в утверждении в обществе высоких духовно-нравственных ценностей, сохранении и укреплении мира и стабильности в стране, межнационального и межконфессионального согласия (на примере образцов махаллей).

7. Освещение хода практической реализации на местах норм законов, принятых в рамках Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

8. Информирование широкой общественности о сути и значении принятых в апреле 2014 года поправок к Конституции Республики Узбекистан, направленных на дальнейшую демократизацию государственной власти и управления.

9. Подготовка в региональных СМИ аналитических материалов, раскрывающих

ющих позиции политических партий по ключевым вопросам общественно-политического и социально-экономического развития страны, информирующих о деятельности фракций политических партий парламента, партийных групп в Кенгашах народных депутатов.

10. Информирование широкой общественности о сути и значении Закона Республики Узбекистан «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления», ходе практической реализации на местах норм данного закона, принимаемых мерах по обеспечению конституционного права граждан на информацию.

Сумма выделяемого гранта по одному проекту — до 15

МЕРОПРИЯТИЯ**Качественные услуги для подписчиков**

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция по совершенствованию системы распространения печатных средств массовой информации, снижению тарифов на подпиську, повышению качества предоставляемых услуг Акционерной компанией «Матбуот таркатувчи».

Как отмечалось на мероприятии, служба, являющаяся связующим звеном между издателями и читателями, в соответствии с требованиями времени меняет подходы к работе. За годы независимости проделана большая работа по дальнейшему усилению роли и влияния средств массовой информации в обществе, повышению эффективности их деятельности, укреплению правовой, материально-технической базы медиа-сфера, ее технологической модернизации.

В настоящее время в каталог подписки акционерной компании входит более тысячи центральных и региональных периодических изданий, принимаются меры по их своевременной доставке подписчикам. На веб-сайте www.akmt.uz размещаются подписные каталоги. Для удобства клиентов в пунктах распространения прессы установлено более 300 терминалов для приема оплаты за подписку по пластиковым карточкам. Вместе с тем можно оплатить

Динара ЮСУПОВА.

Новаторство необходимо в просветительстве

Министерством юстиции запущен проект «Патриотизм — это служение на пути процветания Родины», в рамках которого пропагандистская группа, состоящая из ученых-правоведов, практиков и экспертов, проводят конференции и мастер-классы для работников сферы духовности по всей стране.

Проект направлен на увеличение масштабов и расширение содержания просветительских мероприятий. На сегодняшний день они прошли почти во всех регионах республики, в которых приняли участие более 10 тысяч специалистов сферы духовности. Одно из них состоялось во Дворце «Туркестон», где шел разговор о действенности просветительских мероприятий по повышению правовой культуры граждан.

В конференции приняли участие представители образовательных учреждений, органов государственного управления, правоохранительных структур, институтов гражданского общества, предприятий столицы, ответственные за духовно-просветительскую работу.

На мероприятии члены пропагандистской группы

выступили с докладами о совершенствовании и обогащении духовно-просветительских мероприятий, направленных на дальнейшее повышение социальной активности граждан, донесение до широкой общественности, особенно молодежи, сути и значения реформ во всех сферах. Подчеркивалось, что в воспитании молодежи специалистами сферы духовности следует использовать новаторские методы, индивидуально подходить к раскрытию темы.

В рамках конференции прошла выставка книг о достижениях страны в разных сферах в годы независимости.

Реализация проекта продолжается.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ, наш корр.

На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Капитальный ремонт административного здания таможенного поста «Навоий» в Зангитинском районе Ташкентской области»****Стартовая стоимость заказчика:**

— 584 735 532 сумма с учетом НДС;

— 487 279 610 сумм без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 2 месяца.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств ГТК Республики Узбекистан.

Заказчик — Управление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан по Ташкентской области.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Размер квот для субъектов малого бизнеса по объектам капитального и текущего ремонта жилых и нежилых зданий составляет 100%.

К конкурсным торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Международные эксперты: «Узбекистан служит примером для других стран в области защиты прав и интересов женщин»

1 стр.

Наряду с этим опыт нашей страны в области социальной поддержки женщин изучается мировым сообществом. В частности, информация по данной тематике распространена среди 57 стран-участниц, 11 партнеров по сотрудничеству Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, институтов и полевых миссий ОБСЕ, а также в Исполнительном комитете Содружества Независимых Государств и стран-членов СНГ.

Растущее внимание и интерес международного сообщества к успехам Узбекистана в сфере защиты прав и интересов представителей слабого пола проявляется и в ходе различных мероприятий — брифингов, презентаций и встреч, которые проводятся в иностранных государствах. Их участники из числа руководителей и представителей авторитетных структур, занимающихся вопросами гендерного равенства, позитивно оценивают результаты проводимой в республике работы по повышению роли и статуса женщин в жизни государства и общества.

На взгляд **доцента кафедры «Прикладная политология» Финансового университета при правительстве России, кандидата политических наук Евгения Махмутовой**, развитая система социальной поддержки женщин, несомненно, является показателем эффективности государства, его зрелости и самостоятельности. По ее словам, в Республике Узбекистан ведется последовательная работа по обеспечению экономических и гражданских прав женщин.

«Свидетельством тому стали парламентские выборы 2014 года и президентские выборы 2015 года, важной характеристикой которых была социальная ориентированность избирательного процесса», — отметила эксперт. — На всех участках были оборудованы специальные комнаты матери и ребенка, а также медпункты. Таким образом, женщины, желавшие проголосовать, могли не волноваться о том, с кем оставить детей, и имели возможность воспользоваться своим гражданским правом избирателя. Не менее важным вопросом считается роль женщины в системе государства и местного управления. Так, особенноностью управляемой системы Узбекистана является активная интеграция женщин в политическую жизнь республики, влияние на принятие политических решений».

Директор Центра исследований проблем гражданского общества (Украина) Виталий Кулик отмечает, что гендерные отношения пронизывают всю культуру, общественную структуру, государственные институты, методы принятия решений и стиль мышления. Они накладывают мощный отпечаток на языки, обычай, искусство, даже на производство.

Он подчеркнул, что за прошедшие годы Узбекистан провел значительные преобразования, способствующие повышению общественно-политической активности женщин, их роли и статуса в решении задач общественного и государственного строительства.

«Процесс гармонизации гендерных отношений видится как составная часть общедемократического процесса, — убежден специалист. — Но нельзя рассчитывать на то, что демократизация сама по себе автоматически приведет к решению гендерных

проблем — мировая практика показывает, что для этого нужны отдельные усилия. И в этом вопросе Узбекистан может быть примером для всего региона Центральной Азии. Сегодня в системе профсоюзов Узбекистана действует специализированная институция — совет женщин, а при отраслевых и территориальных профсоюзных организациях действуют комиссии по работе с женщинами. Ими осуществляются системные меры по дальнейшему усилению социальной защиты женщин-работниц. В частности, через коллективные договоры и соглашения создаются дополнительные льготы и гарантии для них. Подобная практика отсутствует даже в европейском законодательстве».

На взгляд **доктора кафедры истории женского колледжа Индрарастха Делийского университета (Индия)**:

— За годы независимости в Узбекистане социально-политическое положение женщин значительно выросло. Сегодня они занимают важное место в общественно-политической, социально-экономической и культурной жизни страны.

Достойно высокой оценки уделяемое в республике внимание всемерной поддержке женщин, осуществление мер по повышению их общественно-политической активности.

Я впечатлена тем, что в Узбекистане законодательно закреплена 30-процентная квота при выдвижении женщин-кандидатов в депутаты парламента Республики Узбекистан от политических партий и местных органов исполнительной власти.

Хотела бы также подчеркнуть активное участие профсоюзных организаций Узбекистана в процессе обеспечения социально-экономических интересов и трудовых прав женщин.

Результаты проводимых в нашей стране мер по всесторонней поддержке женщин обеспечивают их занятость и укреплению их здоровья широко освещаются зарубежными средствами массовой информации.

В частности, на днях британская газета «Pulse UK» на своих страницах опубликовала статью по данной тематике. В ней отмеча-

ется, что в Узбекистане прекрасной половине человечества отведено самое почетное место. Для гармоничного развития женщин, реализации их большого творческого и духовного потенциала созданы все условия. Издание информирует аудиторию о том, что в 2014 году во всех регионах республики создано 468 тысяч 175 новых рабочих мест для женщин. По всей стране вводятся и создаются в эксплуатацию современные дома по типовым проектам, пункты бытового обслуживания, салоны красоты, медицинские, оздоровительные учреждения и спортивные комплексы, что способствует облегчению забот женщин и созданию еще больших удобств для них.

В свою очередь китайская газета «Дунфан Цзабао» («Восточное утро») информирует об осуждаемой в Узбекистане работе по защите трудовых прав представительниц слабого пола, созданию для них достойных условий труда.

«В целях социальной поддержки работающих женщин в Узбекистане разработана и реализуется эффективная гендерная политика, направленная на обеспечение максимальной занятости, повышение доходов работающих женщин, осуществляется содействие обеспечению занятости выпускниц профессиональных колледжей и высших учебных заведений. «Опыт Узбекистана в деле обеспечения прав и свобод женщин, реализация комплекса мер по улучшению их благосостояния и социальной защиты может стать моделью государственной гендерной политики для государств Центральной Азии, а в некоторых вопросах, обогатить европейские практики обеспечения равноправия полов», — полагает он.

Минакши Кханна, доцент кафедры истории женского колледжа Индрарастха Делийского университета (Индия):

— За годы независимости в Узбекистане социально-политическое положение женщин значительно выросло. Сегодня они занимают важное место в общественно-политической, социальной защите может стать моделью государственной гендерной политики для государств Центральной Азии, а в некоторых вопросах, обогатить европейские практики обеспечения равноправия полов», — полагает он.

Минакши Кханна, доцент кафедры истории женского колледжа Индрарастха Делийского университета (Индия):

— За годы независимости в Узбекистане социально-политическое положение женщин значительно выросло. Сегодня они занимают важное место в общественно-политической, социальной защите может стать моделью государственной гендерной политики для государств Центральной Азии, а в некоторых вопросах, обогатить европейские практики обеспечения равноправия полов», — полагает он.

Хотела бы также подчеркнуть активное участие профсоюзных организаций Узбекистана в процессе обеспечения социально-экономических интересов и трудовых прав женщин.

Результаты проводимых в нашей стране мер по всесторонней поддержке женщин обеспечивают их занятость и укреплению их здоровья широко освещаются зарубежными средствами массовой информации.

В частности, на днях британская газета «Pulse UK» на своих страницах опубликовала статью по данной тематике. В ней отмеча-

ется, что в Узбекистане прекрасной половине человечества отведено самое почетное место. Для гармоничного развития женщин, реализации их большого творческого и духовного потенциала созданы все условия. Издание информирует аудиторию о том, что в 2014 году во всех регионах республики создано 468 тысяч 175 новых рабочих мест для женщин. По всей стране вводятся и создаются в эксплуатацию современные дома по типовым проектам, пункты бытового обслуживания, салоны красоты, медицинские, оздоровительные учреждения и спортивные комплексы, что способствует облегчению забот женщин и созданию еще больших удобств для них.

«При выделении льготных кредитов коммерческие банки республики уделяют большое внимание проектам по развитию сельских малых предприятий, которые руководят и где работают женщины, стимулированию заготовки и переработки сельскохозяйственной продукции, организации надомного труда и создания новых рабочих мест. В нынешнем году предусмотрено выделение на эти цели более одного триллиона сумов», — пишет индийское издание.

Кувейтская газета «Times Kuwait», со своей стороны, высоко оценивает тот факт, что в Узбекистане уделяется огромное внимание.

«В стране впервые в мире введенна практика обеспечения беременных женщин поливитаминами, — сообщает «Times Kuwait». — В результате уменьшается количество заболеваний и улучшаются показатели здоровья женщин, принимавших эти поливитамины, и родившихся у них детей. В учреждениях первичной медико-профилактической помощи в целях улучшения здоровья и предотвращения заболеваний среди населения, в том числе женщин fertильного возраста, детей и подростков, ежемесячно проводятся улучшенные медицинские осмотры. В 2014 году этими мероприятиями, проведеными в рамках проекта «Здоровая мать — здоровый ребенок», было охвачено более 13 миллионов 600 тысяч женщин и детей, в соответствии с порядком проводилось оздоровление людей с выявленными заболеваниями».

Таким образом, сегодня женщины современного Узбекистана — это высокообразованные специалисты, творческие личности, которые своим трудолюбием, умением и ответственностью добиваются впечатляющих результатов. При этом на их хрупких плечах держатся мир, согласие, благополучие и взаимопонимание в семье и обществе. Государством проводится последовательная работа по всесмерной поддержке представителей прекрасного пола, созданию благоприятных условий для полноценной реализации их потенциала, укреплению их здоровья. Результаты реформ в данном направлении получают высокую оценку со стороны мирового сообщества, которое рассматривает Узбекистан как страну, где женщины — всегда в особом почете.

ИА «Жахон».

ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по ним проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе.

Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности.

К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации.

По наиболее перспективным и привлекательным инвестиционным проектам фонд оказывается содействие в привлечении банковских кредитов для их финансирования.

Для участия в конкурсном отборе необходимо представить следующие

- заявку (по форме);
- инвестиционное предложение (по форме);
- паспорт инвестиционного предложения (по форме).

Документы также принимаются в электронном виде.

За подробной информацией обращаться по телефонам:

